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Aizkrauklē  

18.12.2025.         sēdes protokols Nr.19., 16. p.  

LĒMUMS Nr. 2025/725 

Par atbalsta sniegšanu Ukrainas civiliedzīvotājiem 
 

2025. gada 4. decembrī Saeimā tika pieņemti grozījumiem Ukrainas civiliedzīvotāju atbalsta 

likumā, kas nosaka, ka primāri sniedzamo atbalstu – izmitināšanu – ir tiesības saņemt visiem 

Ukrainas civiliedzīvotājiem līdz 60 dienām, taču ne ilgāk kā līdz 2026.gada 31.decembrim. Tāpat 

noteikts, ka personu grupām, kurām objektīvu iemeslu dēļ var būt apgrūtināta iespēja sev nodrošināt 

mājokli pēc valsts nodrošinātā izmitināšanas perioda, ir paredzēta iespēja saņemt izmitināšanas 

atbalstu arī pēc 60 dienu perioda, taču ne ilgāk kā līdz 2026.gada 31.decembrim. Personas, kurām 

ir tiesības saņemt izmitināšanu pēc 60 dienu perioda, ir ar invaliditāti; nodrošina personas ar 

invaliditāti aprūpi; ir pensijas vecumā atbilstoši Latvijā noteiktajam pensionēšanās vecumam; 

Latvijā iegūst izglītību klātienē pirmsskolas, pamatizglītības, vispārējās vidējās vai profesionālās 

vidējās izglītības iestādē vai ir pilna laika studējošais augstākās izglītības iestādē; ir sieviete 

grūtniecības un dzemdību atvaļinājuma laikā; ir viens no bērna vecākiem bērna kopšanas periodā; 

nodrošina pirmsskolas vecuma bērna kopšanu, aprūpi un bērnam nav iespējas apmeklēt pirmsskolas 

izglītības iestādi.  

Aizkraukles novada dome 2024.gada 19.decembra sēdē pieņēma lēmumu Nr.924 (protokols 

Nr.20., 28. p.) “Par atbalsta sniegšanu Ukrainas civiliedzīvotājiem”, lai nodrošinātu personām, 

kuras nesaņems valsts atbalstu, iespēju izmantot pašvaldības īpašumā esošās dienesta viesnīcas, 

maksājot par dienas viesnīcas istabas izmantošanu 5,00 euro diennaktī par vienu personu, pārējās 

izmaksas sedzot no pašvaldības budžeta. 

Ņemot vērā, ka Ukrainas civiliedzīvotāji turpina izmantot pašvaldības īpašumā esošās 

dienesta viesnīcas un arī valsts sniegtais atbalsts tiek plānots līdz 2026.gada 31.decembrim, 

nepieciešams noteikt jaunu atbalsta perioda termiņu. 

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 5.panta otro un trešo daļu, 

Aizkraukles novada domes Sociālo jautājumu komitejas 11.12.2025. atzinumu, atklāti balsojot: 

atklāti balsojot: ar 11 balsīm “PAR” (Jānis Sarmis Bajinskis, Ingūna Grandāne, Gatis Gūtmanis, 

Guntis Libeks, Aigars Lukss, Leons Līdums, Aivars Miezītis, Uģis Rubenis, Evija Vectirāne, 

Andris Zālītis, Kaspars Židovs), “PRET” – nav, “ATTURAS” – nav, Aizkraukles novada dome 

NOLEMJ: 

1. Sniegt pašvaldības atbalstu Ukrainas civiliedzīvotājiem, kuri izceļo no Ukrainas vai kuri 

nevar atgriezties Ukrainā un kuri pēc Ukrainas civiliedzīvotāju atbalsta likumā noteiktā 

termiņa nesaņems valsts atbalstu izmitināšanai, nosakot šādu apmaksas kārtību Aizkraukles 

novada pašvaldības īpašumā esošajās dienesta viesnīcās: 

1.1. Ukrainas civiliedzīvotāja līdzfinansējuma maksājums par vienu personu diennaktī – 

5,00 euro (pieci euro 00 centi); 

1.2. atlikušo izmaksu daļu segt no Aizkraukles novada pašvaldības budžeta līdzekļiem; 

1.3. atbalsts tiek nodrošināts līdz 2026.gada 31.decembrim. 

2. Aizkraukles novada pašvaldības Centrālās pārvaldes Finanšu un grāmatvedības nodaļai 

izsniegtajos rēķinos atspoguļot summu pirms un pēc piešķirtā atbalsta.  
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3. Aizkraukles novada pašvaldības Centrālās pārvaldes Kancelejai iepazīstināt ar lēmumu 

Aizkraukles novada izglītības iestādes, kuru dienesta viesnīcās uzturas Ukrainas 

civiliedzīvotāji. 

 

Domes priekšsēdētājs    Leons Līdums  

 


